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NOSTALGIE LA O TORŢĂ 

Eram un Înfiorat cor al 
aşteptării, noi~ cei 30 de elevi din a 
VIII -a B, urmărind răsturnarea , 
crâncen de inceată, a paginilor de 
catalog. Cei trei de pe pagina intâi 
erau primii care răsuflau uşurafi. 
Urmau pagina a doua, a treia ... Aici 
imi reveneau respira/ia mie, cu trei 
pagini inainte de Nicolai Florin 
Georgescu, venit tocmai de la 
Tulcea, cu cămaşa lui cadrilată şi 
părul tuns scurt, să ni se alăture in 
primul an al Şcolii Medii de Arte 
Plastice din Bucureşti. Ţin minte că 
mă irita cu serenitatea lui, 
distonantă in clasa aceea pusă pe 
iar. unde mai tofi eram "fe/e palide" 
in cel mai propriu sens al 
cuvântului. 

Adevărule că nici n-avea de ce 
să trăiască cine ştie ce emofii: 
răspundea totdeauna ca din puşcă 
la intrebările profesori/or, adesea cu 
detalii ce ni se păreau luxuriante: 
"provincialu/" ne cam trimisese la 
umbră ... Umilinfa trecea in pizmă 
când era pus "să se joace" pe 
planşă sau pe pânză - in atelier, in 
fa/a modelelor de natură moartă sau 
s ta tică. ca şi in natura-natură din 
taberele estivale pe crea/ie. 
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Altminteri, "băiat de gaşcă". 
Povestea tot felul de lucruri 
năstruşnice: bunăoară, cum primise 
el un pachet de la tatăl lui, preotul 
Georgescu, şi cât se bucurase 
văzând ce greu era. Acasă ii 
desfăcuse şi extrăsese din el un 
borcan de icre şi ... două cărămizi, 
"balastul" pe care părinfii fuseseră 
constrânşi să-l adauge pentru a 
incropi un pachet admis la par avion. 
Petreceam nu pufine ceasuri 
impreună in mansarda in care se 
instalase, la capătul unei scări în spi
rală pe Spiru Haret nr. 2, la doi paşi 
de strada Nuferilor. unde era şcoala, 
proximitate de care se plângea, căci 
ii frustra de scuza tramvaiului când 
(destul de des) intârzia la ore. Dar 
şi când venea la timp, era singurul 
de la care se putea afla pe unde sunt 
tofi cei/a/fi, cu mic cu mare, in cele 
15 trimestre - 15 toamne, 15 ierni, 
15 primăveri. Îmi mai aduc aminte 
că şi in '76, la Întâlnirea finută după 
zece ani de la absolvire. tot Nicolai 
Florin a fost cel care ne-a spus pe 
unde împrăştiase vântul "micu/a 
noastră clasă " ... 

Avea şi VQS;JJ /ie de pedagog: 
sunt mulfi q!}Ff!ii1ech:J rează tocmai 

o 

llC 'U JI E 

lui intrarea la Institutul de Ai 
Plastice, pe care l-am urrr 
împreună, intâlnindu-ne doar 
cursurile comune de Istoria Art 
căci eram in seqfii diferite. Şi, fireş 
pe la expozifii. /mi stăruie şi acum 
minte, ca o fereastră de turnir 
prima pe care a deschis-o el 
galeria Galateea de pe Cai 
Victo[iei, zisă "Submarinul galbe1 

ln cele din urmă, vârtejul exih 
l -a supt şi pe Nicolai Flo 
Georgescu: la începutul anului 1f 
l-am întâlnit la Mi.inchen, iar apo. 
atelieru/ lui de la Paris, unde pi 
vorbind şi vorbea pictând. 
extraordinara lui ştiinfă a culori 
compozifiei, işi câştigase repe 
mulfi admiratori fid~Ji, unii cu dare 
mână . Bunăoară statul franc i 
care, după contribu/ia lui de tone 
descoperirea şi restaurarea imen 
fresce medievale de la Chamb1 
astăzi celebră, i-a acordat i ii 
cetă/enia . 

Nu mi-a venit să cred când 
auzit că ne-a păr_ăsit Înainte d 
implini 50 de ani. li ştiam debord< 
de for/ă . A trăit ca o toi 
străluminând Împrejur. 

SERGIU DINCULES 

http://patrimoniu.gov.ro


